Готовимся к новому формату экзамена

в 9 классе

I. Пояснения к новой версии экзамена

Новая версия контрольных измерительных материалов для выпускников 9 классов отвечает важным целям: во-первых, приблизить экзамен к практике языка; во-вторых, сделать его ступенью к ЕГЭ, который по окончании 11 класса будут сдавать те же самые дети; наконец, через требования этого экзамена обозначить определённые ориентиры и тем самым наметить приоритеты в обучении русскому языку в основной школе.


Сразу оговоримся, что все эти цели в полном объёме невозможно решить сразу, так как система образования имеет дело с реальными людьми, а потому не терпит кардинальных перемен. Именно поэтому представленная версия может рассматриваться как связующее звено между экзаменом прошлым и экзаменом будущим, восприниматься не столько как итог, сколько как начальный этап постепенного изменения концепции экзамена по русскому языку в основной школе.

Зачем нужны эти изменения в форме итогового контроля? Думается, прежде всего необходимость в них возникла потому, что образование должно учитывать стремительно меняющиеся реалии жизни, влияющие на сознание людей.

 
Например, нельзя не замечать серьёзного снижения уровня коммуникативной компетенции детей и подростков, а следовательно, и снижения уровня их языковой личности в целом. Речь идёт не просто о падении уровня орфографической и пунктуационной грамотности, а о всё возрастающем неумении воспринять информацию, заключённую в том или ином тексте, выделить в ней главное, адекватно передать это в собственном высказывании.


Между тем в наш информационный век умение воспринимать и обрабатывать информацию – это отнюдь не школьно-академическое, отвлечённое требование, а действительно важное умение, постоянно используемое в жизни. 


В процессе обучения на любом этапе нам приходится воспринимать на слух и перерабатывать большое количество информации по разным предметам. Да и вне сферы обучения часто необходимо разобраться в услышанном или прочитанном, будь то радио- или телепередача, журнальная статья или книга. Готовы ли к этому выпускники 9 классов? Сформированы ли у них умения, нужные для адекватного восприятия услышанных или прочитанных текстов разных функциональных стилей и типов речи? Способны ли выпускники построить собственное высказывание на основе воспринятого? 


Такие жизненно важные вопросы целесообразно поставить на экзамене уже в 9 классе, для того чтобы школьники ощутили реальную связь основной школы с жизнью, преемственность разных этапов обучения, осознали как сиюминутные, так и стратегические задачи в области русского языка, стоящие перед ними.


Все эти соображения и легли в основу новой версии экзамена для выпускников 9 классов.

Экзаменационная работа по русскому языку состоит из трёх частей.

Первая часть работы – это написание сжатого изложения по тексту публицистического или научного стиля (точнее, научно-популярного подстиля). 

Вторая и третья части работы выполняются на основе одного и того же прочитанного художественного или публицистического текста. 

Вторая часть экзаменационной работы
включает задания с выбором ответа (А1 – А7) и задания с кратким открытым ответом (В1 – В14). При этом буквенные обозначения связаны не с уровнем сложности самого задания (все задания второй части не выходят за пределы базового уровня), а с технологией его выполнения. В то же время типы заданий группы А и группы В соотнесены с соответствующими типами заданий ЕГЭ: в заданиях группы А необходимо, как и в ЕГЭ, выбрать один ответ из четырёх предложенных, в заданиях группы В – записать найденный ответ цифрами или словами.

Семь заданий группы А проверяют глубину и точность понимания  экзаменуемыми содержания исходного текста, выявляют уровень постижения школьниками его культурно-ценностных категорий: понимание основной проблемы текста, позиции автора или героя, характеристики героя, контекстуального значения ключевых слов,  понимание отношений синонимии и антонимии, важных для содержательного анализа; восприятие форм наименования героя, опознавание изученных средств выразительности речи. 

Такой анализ помогает ученикам подготовиться к выполнению задания С2.2 третьей части работы. 

 Четырнадцать заданий группы В проверяют комплекс умений, определяющих уровень языковой и лингвистической компетенций выпускников. Все задания имеют практическую направленность, так как языковые явления, проверяемые ими, составляют необходимую лингвистическую базу владения орфографическими, пунктуационными и речевыми нормами. 

Выполнение большинства заданий группы В ориентирует экзаменуемых на успешное выполнение задания С2.1 третьей части работы.

Третья часть работы содержит два альтернативных творческих задания  (С2.1 и С2.2), из которых выпускник должен выбрать только одно. Оба задания проверяют коммуникативную компетенцию школьников, в частности умение строить собственное высказывание в соответствии с типом речи рассуждение. При этом не случайно особое внимание уделяется умению аргументировать положения творческой работы, используя прочитанный текст. Именно это общеучебное умение необходимо школьникам в дальнейшей образовательной, а часто и в профессиональной деятельности.

II. Тренировочные материалы ко второй и третьей частям экзаменационной работы

Вариант 1
Прочитайте текст и выполните задания A1 – A7; B1 – B14

- (1)Пойдём-ка, - неожиданно говорит дедушка и входит в кусты рододендрона.


- (2)Куда? – спрашиваю я и, чтобы не оставаться одному, бегу за ним. (3)Теперь я замечаю, что в зарослях проходит еле видная тропа.


(4)Сразу чувствуется, что это северная сторона. (5)Сумрачно. (6)Кусты рододендрона здесь особенно жирные, мясистые. (7)В воздухе пахнет первобытной гнилью, ноги по щиколотку уходят в рыхлую, прохладную землю.


(8)И вдруг среди тёмной, сумрачной листвы, радуя глаз светлой, весёлой зеленью, высовываются кусты черники. (9)Высокие, лёгкие кусты щедро обсыпаны чёрными дождинками ягод. (10)Так вот куда меня дедушка привёл!


(11)Дедушка пригибает ближайший куст, стряхивает на ладонь ягоды и сыплет их в рот. (12)Я тоже стараюсь не отставать. (13)Ягоды такие вкусные, что я начинаю жадничать. (14)Мне кажется, что их здесь всего ничего, мне одному не хватит, а тут ещё дедушка, как маленький, ест да ест. (15)Не успеет общипать одну ветку, как уже присматривается, ищет глазами другую. (16)И вдруг – цап! – схватился за ветку, полную ягод.


(17)Но вот наконец я чувствую, что больше не могу, потому что уже такую оскомину набил, что от воздуха больно холодит зубы, когда открываешь рот. (18)Дедушка тоже, видно, наелся, но теперь зачем-то ломает ветки черники.


- (19)Хватит, - говорю я дедушке, - мы наелись, пошли.


- (20)Подожди-ка, - отвечает дедушка, - хочу наших угостить.


(21)Цепляясь за кусты, он быстро взбирается на косогор, где много ещё нетронутой черники. (22)Я тоже наламываю для наших черничные ветки, но мне почему-то завидно, что дедушка первым вспомнил о них. (23)Пожалуй, я бы совсем не вспомнил…


(24)С букетами черники выбираемся из зарослей. (25)Дедушка привязывает наши букеты к вязанкам хвороста. (26)После сырого, холодящего ноги северного склона приятно снова ступать по сухим, мягким листьям. (27)Идти легко, даже весело. (28)Груз почти не давит на плечо, а возле самого рта играют сверкающие бусинки черники. (29)Можно языком слизнуть одну-другую, но почему-то пока не хочется…

(По Ф. Искандеру)

Часть 2

К каждому заданию A1 – A7 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Номер этого ответа обведите кружком.
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Какое из высказываний, приведённых ниже, содержит ответ на вопрос: «Почему дедушка, собираясь угостить домашних, не требует от внука, чтобы тот помог ему наломать для этого черники»?
1) Дедушка привык всё делать сам и не рассчитывает на помощь внука.

2) Дедушка хочет сам угостить всех вкусными ягодами и не желает, чтобы внук принимал в этом участие.

3) Дедушка, с уважением относясь к внуку, рассчитывает на то, что тот сам догадается последовать его примеру.

4) Дедушка безразличен к тому, как поступает внук, и не стремится его воспитывать.


Почему герой-рассказчик в какой-то момент считает, что его дедушка поступает «как маленький»?

1) В этот момент герой-рассказчик считает, что его дедушка не способен думать о ком-либо, кроме себя.

2) Герой-рассказчик опасается, что дедушка съест слишком много ягод и ему станет нехорошо.

3) Герой-рассказчик думает, что дедушка ведёт себя слишком беспечно, забравшись в самую чащу леса.

4) Герою-рассказчику представляется, что дедушка легкомысленно относится к тому, что губит кусты черники.


Как характеризует героя информация, заключённая в предложениях 22 – 23?

1) Герой-рассказчик не любит своих близких и потому невнимателен к ним.

2) Герой-рассказчик стремится быть лучше и способен признавать свои промахи.

3) Герой-рассказчик завистлив и эгоистичен.

4) Герой-рассказчик стремится любыми средствами добиться превосходства.


Укажите, в каком значении употребляется в тексте слово «играют» (предложение 28):

1) подпрыгивают

2) представляют собой

3) забавляются

4) низко свисают

Ниже даны пары предложений из прочитанного текста. В какой из этих пар содержание второго предложения в тексте противопоставлено содержанию первого?

1) (6)Кусты рододендрона здесь особенно жирные, мясистые. (7)В воздухе пахнет первобытной гнилью, ноги по щиколотку уходят в рыхлую, прохладную землю.

2) (11)Дедушка нагибает ближайший куст, стряхивает на ладонь ягоды и сыплет их в рот. (12)Я тоже стараюсь не отставать.

3) - (19)Хватит, - говорю я дедушке, - мы наелись, пошли. - (20)Подожди-ка, - отвечает дедушка, - хочу наших угостить.

4) (26)После сырого, холодящего ноги северного склона приятно снова ступать по сухим, мягким листьям. (27)Идти легко, даже весело.


Выберите верное продолжение ответа на вопрос: «Почему автор-рассказчик и дедушка называют тех, для кого они собирают чернику, «наши»?»


С помощью этого слова…

1) среди всех людей выделяются именно те, от кого зависит благосостояние героев текста.

2) объединяются в круг близких людей те, кто дорог героям текста.

3) мир героев разделяется на друзей и врагов, подчёркивается их противопоставление. 

4) обозначаются те люди, которые живут по соседству, рядом с героями.


Укажите, какое средство речевой выразительности используется в предложении: «В воздухе пахнет первобытной гнилью, ноги по щиколотку уходят в рыхлую, прохладную землю».

1) сравнительный оборот

2) фразеологический оборот 
3) олицетворение

4) эпитеты

Ответы на задания B1 – B14 записывайте словами или

цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми.

Замените словосочетание ВСЕГО НИЧЕГО из предложения 14 стилистически нейтральным синонимом. Напишите этот синоним.

Из предложений 2 – 3  выпишите слово с чередующейся безударной гласной в корне.

Из предложений 10 – 12 выпишите слово, правописание приставки в котором определяется правилом: «Пишется приставка при-, если она придаёт слову значение совершения действия не в полном объёме».

Из предложений 8 – 10 выпишите слово, в котором правописание одного Н определяется правилом: «В краткой форме страдательных причастий прошедшего времени всегда пишется одно Н».

В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые при вводном слове.



           (1)
(2)
       (3)

Дедушка тоже,  видно,  наелся,  но теперь зачем-то ломает ветки 

черники. 



          (4)                                             (5)                             (6)

- Хватит, - говорю я дедушке, - мы наелись ,  пойдём.

В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые между частями сложносочинённого предложения.



 (1)







 (2)

Идти легко,  даже весело. Груз почти не давит на плечо,  а возле 

самого рта играют сверкающие бусинки черники. Можно языком 




            (3)

слизнуть одну-другую,  но почему-то пока не хочется…

В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые между частями сложноподчинённого предложения.

                (1)

- Пойдём-ка, - неожиданно говорит дедушка и входит в кусты 

рододендрона.




            (2)




           (3)

- Куда? – спрашиваю я и, чтобы не оставаться одному, бегу за



             (4)

ним. Теперь я замечаю, что в зарослях проходит еле видная тропа.

Замените словосочетание КУСТЫ ЧЕРНИКИ (предложение 8), построенное на основе связи управление, синонимичным словосочетанием со связью согласование. Напишите получившееся словосочетание.

Выпишите грамматическую основу предложения 6.

Среди предложений 11 – 16 найдите предложения с однородными членами. Напишите номера этих предложений.

Среди предложений 19 – 23 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.


Укажите количество грамматических основ в предложении 14.

Среди предложений 21 – 26 найдите предложение с разными видами союзной связи. Напишите номер этого предложения.
Среди предложений 15 – 18 найдите сложноподчинённое предложение с последовательным подчинением. Напишите номер этого предложения.

Часть 3

Используя прочитанный текст части 2, выполните на отдельном подписанном листе ТОЛЬКО ОДНО из заданий: С2.1 или С2.2. Перед написанием сочинения запишите номер задания: С2.1 или С2.2.

 Ознакомьтесь с мнением Антона и Кирилла о роли пунктуации в письменной речи.
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Помогите Антону доказать свою точку зрения. Напишите сочинение-рассуждение «Зачем нужна пунктуация?»

Обдумывая ответ на вопрос, прочитайте ещё раз текст Ф. Искандера.

Найдите и приведите 2 примера из прочитанного текста, иллюстрирующие разные функции знаков препинания. Приводя примеры, указывайте номера нужных предложений или применяйте цитирование (избегайте чрезмерного цитирования).

Начать сочинение вы можете как фразой, принадлежащей Антону, так и собственным высказыванием.

Вы можете писать работу от своего имени или от имени Антона.

Объём сочинения должен составлять не менее 50 слов.

Сочинение пишите аккуратно, разборчивым почерком.

Напишите сочинение-рассуждение.

Объясните, как вы понимаете смысл заключительных предложений текста: «Идти легко, даже весело. Груз почти не давит на плечо, а возле самого рта играют сверкающие бусинки черники. Можно языком слизнуть одну-другую, но почему-то пока не хочется…»
Приведите в сочинении два аргумента из прочитанного текста, подтверждающие ваши рассуждения.

Приводя примеры, указывайте номера нужных предложений или применяйте цитирование (избегайте чрезмерного цитирования).

Объём сочинения должен составлять не менее 50 слов.

Сочинение пишите аккуратно, разборчивым почерком.

Вариант 2 

Прочитайте текст и выполните задания A1 – A7; B1 – B14

(1)Лёшка не любил смотреться в зеркало. (2)Зачем? (3)Ведь он и так знал, что некрасив. (4)А свои веснушки и непослушные рыжевато-белёсые вихры, которые никакая расчёска не могла пригладить, он просто ненавидел.
(5)Правда, мать с любовью говорила, будто у Лёшки необыкновенно красивые глаза и ресницы. (6)Но так, наверно, говорят все матери о своих детях, если даже они у них уроды. (7)Сам Лёшка не находил ничего особенного ни в своих глазах, ни в своих ресницах: глаза как глаза, ресницы как ресницы.

(8)И всё же, собираясь встречать Варю, он изменил своей обычной привычке не смотреться в зеркало. (9)Косясь на дядю, задремавшего с газетой в обнимку, Лёшка на цыпочках прошёл по комнате, снял со стены небольшое зеркальце и с опаской  глянул в него. (10)И уж лучше бы он не дотрагивался до этого зеркала!

(11)Лёшка огорчённо вздохнул, нахлобучил на голову кепку - причёсываться ни к чему, всё равно вихор на макушке будет торчать метёлкой, - надел пальто, ещё перед вечером почищенное мокрой щёткой, снова покосился на дядю и на цыпочках зашагал к двери.

(12)На крыльце Лёшка вздохнул полной грудью, довольный сво​им удачным побегом из дома, плутовато подмигнул сам себе и бодро зашагал к станции.

(13)Он шёл так быстро, что не заметил, как очутился на платформе. (14)Круглые электрические часы с освещённым изнутри циферблатом показывали без четверти одиннадцать. (15)Но Лёшка нисколько не огорчился, что пришёл немного раньше, чем надо (занятия у Вари кончались в одиннадцать). 
(16)«Подожду здесь», - сказал себе Лёшка,  останавливаясь у крошечного киоска вблизи переезда. (17)Отсюда хорошо были видны ярко освещённые окна нижнего этажа нового четырёхэтажного здания, где жила Варя. (18)Направляясь домой, Варя никак не минует переезда, и Лёшка её сразу приметит, а она его нет. (19)А при встрече можно будет сказать:

- (20)Я… из Москвы только что прискакал. (21)И вдруг вспомнил: у тебя нынче занятия! (22)И… и решил подождать.

  







(По В. Баныкину)  
Часть 2

К каждому заданию A1 – A7 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Номер этого ответа обведите кружком.

А1
Какое из высказываний, приведённых ниже, содержит ответ на вопрос: «Почему, собираясь уходить из дома, Лёшка всё время косился на спящего дядю и передвигался на цыпочках»?

	1)
	Лёшка оберегал покой уставшего на работе дяди, поэтому передвигался по дому очень тихо.

	2)
	Лёшка опасался, что проснувшийся дядя увидит, как он смотрится в зеркало, и будет смеяться над ним. 

	3)
	Лёшка не хотел беспокоить дядю, увлечённого чтением газеты. 

	4)
	Лёшка знал, что дядя планировал провести этот вечер вместе с ним, и не хотел огорчать его своим уходом.  


А2
Почему Лёшка, собираясь встречать Варю, изменил своей привычке не смотреться в зеркало?

	1)
	Он хотел убедиться, что его глаза и ресницы действительно красивы. 

	2)
	Он хотел аккуратно надеть кепку.

	3)
	Он хотел убедиться в том, что некрасив.

	4)
	Он хотел привести свою внешность в порядок, чтобы понравиться Варе.


А3
Как характеризует героя информация, заключённая в предложениях 13 – 18?

	1)
	Лёшка – человек расчётливый и хитрый: он специально пришёл на станцию заранее, чтобы заслужить одобрение Вари. 

	2)
	Лёшка – человек застенчивый: он стеснялся подойти к Варе и потому решил изобразить случайность встречи с ней.

	3)
	Лёшка – человек пунктуальный: он пришёл на станцию заранее, чтобы не опоздать на назначенное Варей свидание. 

	4)
	Лёшка любил розыгрыши, поэтому своим неожиданным появлением на перроне он хотел подшутить над Варей. 


А4
Укажите, в каком значении употребляется в тексте слово «плутовато»  (предложение 12).

	1)
	жуликовато

	2)
	умно

	3)
	ласково

	4)
	хитро 


А5
Ниже даны пары предложений из прочитанного текста. В какой из этих пар содержание второго предложения противопоставлено содержанию первого?

	1)
	(4)А свои веснушки и непослушные рыжевато-белёсые вихры, которые никакая расчёска не могла пригладить, он просто ненавидел. (5)Правда, мать с любовью говорила, будто у Лёшки необыкновенно красивые глаза и ресницы.

	2)
	(10)И уж лучше бы он не дотрагивался до этого зеркала! 
(11)Лёшка огорчённо вздохнул, нахлобучил на голову кепку - причёсываться ни к чему, всё равно вихор на макушке будет торчать метёлкой, - надел пальто, ещё перед вечером почищенное мокрой щёткой, снова покосился на дядю и на цыпочках зашагал к двери.


	3)
	(12)На крыльце Лёшка вздохнул полной грудью, довольный сво​им удачным побегом из дома, плутовато подмигнул сам себе и бодро зашагал к станции.(13)Он шёл так быстро, что не заметил, как очутился на платформе.

	4)
	(15)Но Лёшка нисколько не огорчился, что пришёл немного раньше, чем надо (занятия у Вари кончались в одиннадцать). (16)«Подожду здесь», - сказал себе Лёшка,  останавливаясь у крошечного киоска вблизи переезда.


А6
Выберите верное продолжение ответа на вопрос: «Почему автор называет героя не Алексеем, не Алёшей, а Лёшкой?»

Такая форма имени …

	1)
	говорит об отношении героя к своей внешности: он считает себя некрасивым.

	2)
	передаёт высокомерное отношение Вари к герою.

	3)
	указывает на юный возраст и социальное положение героя (Лёшка – школьник).

	4)
	говорит о том, что окружающие недолюбливают героя за его задиристый характер.


А7
Укажите, какое средство речевой выразительности используется в предложении: «Лёшка огорчённо вздохнул, нахлобучил на голову кепку - причёсываться ни к чему, всё равно вихор на макушке будет торчать метёлкой, - надел пальто, ещё перед вечером почищенное мокрой щёткой, снова покосился на дядю и на цыпочках зашагал к двери».
	1)
	сравнительный оборот

	2)
	гипербола

	3)
	слова разговорного стиля  

	4)
	антитеза




Ответы на задания В1 – В14 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми.

B3
Замените слово ПРИМЕТИТ из предложения 18 стилистически нейтральным синонимом. Напишите этот синоним.

  В2     Из предложений 8 – 10 выпишите слово с чередующейся безударной гласной в корне.

Из предложений 4 – 7 выпишите слово, правописание приставки в котором определяется правилом: «На конце приставки пишется -С, если после неё следует буква, обозначающая глухой согласный».

Из предложений 11 – 12 выпишите слово, в котором  правописание НН определяется правилом: «В наречии пишется столько же букв -Н- , сколько в прилагательном или причастии, от которого оно образовано».

В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые при вводном слове.
Правда, (1) раньше мать говорила, (2) будто у Лёшки необыкновенно красивые глаза и ресницы. Но так, (3) наверно, (4) говорят все матери о своих детях, (5) если даже они у них уроды.


B4
В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые между частями сложносочинённого предложения.

Отсюда хорошо были видны ярко освещённые окна нижнего этажа нового 

                                                                          (1)

четырёхэтажного здания,  где жила Варя. Направляясь домой, (2) Варя 

                                                                                                                                               (4)

никак не минует переезда, (3) и Лёшка её сразу приметит,    а она его нет.

B7
В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые между частями сложноподчинённого предложения.

Ведь он и так знал,  (1) что некрасив. А свои веснушки и непослушные рыжевато-белёсые вихры, (2) которые никакая расчёска не могла пригладить,  (3) он просто ненавидел.
   В8      Замените словосочетание ОГОРЧЁННО ВЗДОХНУЛ (предложение 11),   

построенное на основе связи примыкание, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.

   В9       Выпишите грамматическую основу предложения  14.

  В10    Среди предложений 7 – 11 найдите предложения с однородными членами. Напишите номера этих предложений.

               Среди предложений 12 – 17 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

  В12   Укажите количество грамматических основ в предложении 5.

B13
Среди предложений  6 – 9 найдите сложное бессоюзное предложение. Напишите номер этого предложения.

  В14   Среди предложений 11 - 14 найдите сложноподчинённое предложение с последовательным подчинением придаточных. Напишите номер этого предложения.

Часть 3

Используя прочитанный текст части 2, выполните на отдельном подписанном листе ТОЛЬКО ОДНО из заданий: С2.1 или С2.2. Перед написанием сочинения запишите номер задания: С2.1 или С2.2.

 Ознакомьтесь с мнением Антона и Кирилла о роли пунктуации в письменной речи.


[image: image2]
Помогите Антону доказать свою точку зрения. Напишите сочинение-рассуждение «Зачем нужна пунктуация?»

Обдумывая ответ на вопрос, прочитайте ещё раз текст Ф. Искандера.

Найдите и приведите 2 примера из прочитанного текста, иллюстрирующие разные функции знаков препинания. Приводя примеры, указывайте номера нужных предложений или применяйте цитирование (избегайте чрезмерного цитирования).

Начать сочинение вы можете как фразой, принадлежащей Антону, так и собственным высказыванием.

Вы можете писать работу от своего имени или от имени Антона.

Объём сочинения должен составлять не менее 50 слов.

Сочинение пишите аккуратно, разборчивым почерком.

Напишите сочинение-рассуждение.

Объясните, почему, готовясь к встрече с Варей, Лёшка заранее придумал фразы: 
«- Я… из Москвы только что прискакал. И вдруг вспомнил: у тебя нынче занятия! И… и решил подождать»?
Приведите в сочинении два аргумента из прочитанного текста, подтверждающие ваши рассуждения.

Приводя примеры, указывайте номера нужных предложений или применяйте цитирование (избегайте чрезмерного цитирования).

Объём сочинения должен составлять не менее 50 слов.

Сочинение пишите аккуратно, разборчивым почерком.

III. Ключи к заданиям А1 – А7, В1 – В14

Вариант 1 

	№ задания
	Ответ

	А1
	3

	А2
	1

	А3
	2

	А4
	1

	А5
	3

	А6
	2

	А7
	4


	№ задания
	Ответ

	В1
	мало

	В2
	в зарослях <зарослях> <заросли>

	В3
	пригибает <пригибать >

	В4
	обсыпаны

	В5
	1, 2 <2, 1>

	В6
	2, 3 <3, 2>

	В7
	2, 3, 4 <4, 3, 2> <3, 4, 2> <2, 4, 3> <4, 2, 3> <3, 2, 4>

	В8
	черничные кусты 

	В9
	кусты жирные, мясистые

	В10
	11, 15 <15, 11>

	В11
	21

	В12
	4

	В13
	22 

	В14
	17


Вариант 2 

	№ задания
	Ответ

	А1
	2

	А2
	4

	А3
	2

	А4
	4

	А5
	1

	А6
	3

	А7
	3


	№ задания
	Ответ

	В1
	заметит <заметить>

	В2
	собираясь 

	В3
	расчёска

	В4
	огорчённо

	В5
	1, 3, 4 <4, 3, 1> <3, 4, 1> <1, 4, 3> <4, 1, 3> <3, 1, 4>

	В6
	3, 4 <4, 3>

	В7
	1, 2, 3 <1, 3, 2> <3, 1, 2> <2, 1, 3> <3, 2, 1> <2, 3, 1>

	В8
	вздохнул с огорчением

	В9
	часы показывали

	В10
	7, 9, 11 <7, 11, 9> <11, 9, 7> <11, 7, 9> <9, 11, 7> <9, 7, 11>

	В11
	16

	В12
	2

	В13
	7 

	В14
	13
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